



我和巴中不解之缘 香港 52届 梁美文

我初中阶段在巴中，高中便转学到华中去了，因此，我是个假巴中52年届毕业生。然而巴中52年届的同学对我不舍不弃。04年初热情邀请我归队，我欣然接受了，我又多了一个激励我前进的大家庭，以及众多关怀爱护我的兄弟姐妹。归队以来，我参加了几次巴中52年届同学的聚会，最振奋我心的是04年10月中旬的广西之旅。

谢谢广西之旅筹备委员会及旅港校友工作组同学的周详策划、精心筹备，让我在这次聚会中见到了五十多年未见的同学，让我回忆起幕幕往事，缅怀起我们之间的不解之缘。

报到后，凭着各人胸前挂的名牌，我认出了饶惠珍、饶美珍二位，她们曾经是我儿时的玩伴，是父亲的老友李伯伯带我们一起玩而认识的。惠珍曾赠送的几粒晶莹剔透的小玻璃珠，我视为珍宝、爱不释手；李璇英是初一时同桌坐



梁美文于1988年在香港参加庆祝母亲生日，与兄弟姐妹合影

前排左起：达祥、母亲、巧文。

后排：锦文、美文、风翔、俊祥、曼文、燕文

的好友，永远红光满面的她，常给我讲述她妈日复一日不辞劳苦打理家务的事，以及喜爱作曲的哥哥，灵感来时的投入状态；何敦泉，50年与我一同参加学联赴中、东、西瓜哇巡回演出，乘坐卡车途中买鸡蛋充饥，吃剩的鸡蛋压破在裤袋里，情急之下，敦泉嚷道“哎呀，我的鸡蛋哗了”，让我大笑不已。不知敦泉可还记得，陈振文：51年与马辰旅椰同学会往马辰客串演出，与东道主集善、集智四人结成好友，想不到半个世纪后，我们四人竟然还有机会一起作长途旅行，且还加入了各自的另一半。

此外，我还从印度尼西亚来的几位同学口中，听到不少久未听的印度尼西亚话，还听到志锋同学纯正的家乡口音及地道的家乡“阿姆话”，倍感亲切。

广西是我为之倾注了整整二十个春秋的地方，与她结下了不解之缘。在南宁二十年的教学生涯中，因工作需要，常往桂林、柳州、北海等地，此次旧地重游，我感触良多，旧貌不复在，新颜确实令我赞叹不已。晚上我与老伴常离队，应当当地工作的学生之约，外出欣赏夜景，品嚐美食；美仑美奂的两江四湖夜景及灵川人精心泡制的香味浓郁的“莫角羊”令我们回味无穷。

大新、靖西以前没有去过。到达德天，立在中越国界

53号界碑前，另有一番感受。界碑两旁林立着摆买纪念品及土特产的摊位。两国摊贩和睦相处，展现一片和平景象。不知以前中越交战时，此处又是什么情景？此时此刻，我不期然地

怀念起大学时代共同学习的三位越南同学，我们之间感情笃厚。他们学成回国后都身居要职，成了我们的国际友人。他们曾多次邀请我们赴越南旅游作客，但一直没有成行。这天，我在界碑前后左右兜圈子，去了几趟越南，可是没有见到他们，当然见不到啰！想必他们也已退休安享晚年，此刻或也在作长途旅行呢！

又回到南宁了，这里曾经是我大展拳脚之处，离开二十五年后，这是第七次回去了。然而到南宁，就意味着我们的聚会即将结束。24日上午我怀着依依不舍的心情，送别了各路同学，与老伴继续留在南宁，与昔日同事及学生欢聚。

回到原来工作单位，见到了不少老同事、好朋友。他们都已退休，生活无忧，心情舒畅，纷纷表示

对目前生活很满足。我嘱他们好好保重身体，安享幸福晚年。可惜的是几张熟悉的面孔，美景当前，无奈地消失了！

一次的聚会就见到了十八位学生，当年的小伙子，如今都是四十几近五十的中年人了，都成了单位里的顶梁柱，成熟、稳重。但在老师的面前，却又流露出当年的天真、可爱。还认得我们是谁吗？认得。你是永达年青的中学生——锺学伸；你是不必吃饭喝水饱——何水保……我们共同回忆着昔日滚成一堆、打成一片的情景，当谈到某次夜间上课，到果园观察吸果夜蛾的为害习性时，两位学生相对而笑说，当晚他俩成了吸果夜蛾……

学生们说，谢谢老师的到来，让平日忙于工作的他们，有机会相聚，且是有史以来的三个班混合聚会。我对他们说，应该感谢我们的筹备委员会及工作组，是他们给我们制造了又一次到南宁的机会，才有了你们的这次聚会。真的，各位劳苦功高的同学们，谢谢你们了，替他们谢谢你们了。特别要谢谢带病为大家操劳的锺达民同学，谢谢！



姐弟合影

左起：作者梁美文 梁风翔 梁曼文 梁俊祥